

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

తెలంగాణ ఎడిటర్: చెరుకు ఉపేందర్ మంగళవారం 12 నవంబర్ 2024

సంపుటి: 2

సంచిక: 183

పేజీలు: 4

వెల: రూ.5/-



సుప్రీం చీఫ్ జస్టిస్ గా సంజీవ్ ఖన్నా ప్రమాణం

ప్రమాణం చేయించిన రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము హాజరైన ప్రధాని మోడీ, రాజీనాథ్ సింగ్ తదితరులు

2లో..



కాంగ్రెస్ ను అధికారంలోకి తేవడంలో మైనార్టీలే కీలకం

మహారాష్ట్రలోనూ కాంగ్రెస్ ను గెలిపించండి మోడీ పరివారమో.. గాంధీ పరివారమో తేల్చుకోండి జాతీయ విద్యాబిల్ ద్వారా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ ను అధికారంలోకి తీసుకురావడంలో మైనార్టీలు కీలక పాత్ర పోషించారని, హిందూ, ముస్లింలు తెలంగాణ ప్రభుత్వానికి రెండు కళ్లలాంటి వారని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి వ్యాఖ్యానించారు. మీరంతా అండగా ఉంటే విద్య, వైద్యం, ఉపాధి విషయంలో రాష్ట్రాన్ని అభివృద్ధి పథంలో ముందుకు నడిపించుకుందామని అన్నారు. సోమవారం రవీంద్రభారతిలో జాతీయ విద్యా దినోత్సవం, మైనార్టీ సంక్షేమ దినోత్సవ వేడుకలు జరిగాయి... ఈ కార్యక్రమానికి సీఎం రేవంత్ రెడ్డి హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. దేశంలో ఉన్నవి రెండే పరివార్లు అని, ఒకటి మోడీ పరివార్, రెండోది గాంధీ పరివార్ అని అన్నారు. ప్రజల మధ్య వైషమ్యాలు రెచ్చగొట్టేందుకు మోడీ పరివార్ పనిచేస్తోందని, దేశ సమైక్యతకు గాంధీ పరివార్ కృషి

చేస్తోందని రేవంత్ రెడ్డి వ్యాఖ్యానించారు. దేశ ప్రజలకు మెరుగైన విద్య అందించేందుకు అనాడు మౌలానా అబుల్ కలాం ఆజాద్ ఎడ్యుకేషన్ పాలసీని తీసుకొచ్చారని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. ముస్లింలను మేము ఓటర్లుగా చూడటంలేదని, సోదరులుగా, కుటుంబ సభ్యులుగా భావిస్తున్నామని అన్నారు. అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఒక్క మైనార్టీని కూడా ఎమ్మెల్యేగా గెలిపించుకోలేదని, అందుకే మైనార్టీల మంత్రి ఇచ్చే అవకాశం లేకుండా పోయిందన్నారు. కానీ షర్మిష్ట అలీని ప్రభుత్వ సలహాదారులుగా చేసామని, అమీర్ అలీ ఖాన్ కు ఎమ్మెల్యే ఇచ్చామని, కార్పొరేషన్ పదవులు ఇచ్చామని ముఖ్యమంత్రి పేర్కొన్నారు. వైఎస్ రాజశేఖర్ రెడ్డి తరువాత ఇప్పటి వరకు సీఎంవోలో మైనార్టీ అధికారిని నియమించలేదని, మన ప్రభుత్వంలో సీఎంవోలో ఒక మైనార్టీ అధికారిని నియమించామని ..మిగతా 2లో

కేటీఆర్ మీకు చేతకాలే!

చేసేవాళ్లను చేయనీయండి!

సమగ్ర కుటుంబ కులగణన సర్వేను సాగనీయండి బీసీలలో పల్లన కాకండి!!



ప్రభాత సూర్యుడు దినపత్రిక చీఫ్ ఎడిటర్ కస్తూరి శంకరావు కుల గణనపై సంపూర్ణ విశ్లేషణ



కేటీఆర్ అమెరికా పదువులంబే ఇదేనా అని బీసీ సమాజం నవ్వుకుంటున్నది



SHANKAR RAO KASBA

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): తెలంగాణ కు మేమే గుర్రేదారులమని, మేమే పట్టే దారులమని, మేమే తెలంగాణ పీతామహులమని, తెలంగాణ బతుకమ్మకు బతుకునిచ్చిన అమ్మ ధీల్లీ తీహార్ జైల్లో శిక్ష అనుభవించి బయటకు వచ్చిన కల్వకుంట్ల కవితే అని, కల్వకుంట్ల కుటుంబం పల్లనే??? తెలంగాణ పచ్చబడిందని!!! చావు నోట్లో తలకాయ పెట్టి తెలంగాణ తెచ్చినమని!!! కల్వకుంట్ల వాళ్ల పల్లనే తెలంగాణ ప్రజలు తల ఎత్తుకుని తిరుగుతున్నారని!!!! తెలంగాణ ప్రత్యేక రాష్ట్ర ఏర్పాటు మా బదుగురు వల్లే వచ్చిందని? చెప్పకుని తిరిగేది ఆవిడయింది. మీ కల్వకుంట్ల వాళ్ల మాటలు నమ్మి తెలంగాణ ప్రజలు గంప గుర్రగా ఓట్లు

వేసి మిమ్మల్ని సింహాసనంపై కూర్చోబెట్టింది తెలంగాణ సమాజమే అని మర్చిపోకండి. ఒక్కసారి కాదు, రెండుసార్లు, పది సంవత్సరాలు మీకు రాజకీయ అధికారం కట్టబెడితే, మీరు చేసిన నిర్వాకం ఏండ్ తెలంగాణ ప్రజలు అర్థం చేసుకుని, మొన్న జరిగిన పార్లమెంట్, అసెంబ్లీ ఎన్నికలలో సరైన బుద్ధి చెప్పినప్పటికీ మీ బుద్ధి మారలేదు. అసలు విషయానికి వస్తే.. బర్రెలు ఇచ్చినాం, గొర్రెలు ఇచ్చినాం, షాద్ ముబారక్ ఇచ్చినాం, కల్కాణ లక్ష్మి ఇచ్చినాం, మొగుడు చచ్చిపోతే 2000 ఫింఛన్లు ఇచ్చినాం, రైతుబంధు ఇచ్చినాం, చరిత బంధు ఇచ్చినాం, కోటి ఎకరాల మాగానికి నీళ్లు ఇచ్చినాం, తెలంగాణ ప్రజలు ..మిగతా 2లో



పంటపంటపెట్టిన ఢిల్లీకి బయల్దేరిన కేటీఆర్

టెండర్లపై కేంద్ర మంత్రికి ఫిర్యాదు చేయనున్న కేటీఆర్

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): ఢిల్లీకి బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్, మాజీ మంత్రి కల్వకుంట్ల తారక రామారావు, అతని బృందంతో సోమవారం బయలుదేరారు. కేంద్ర పట్టణాభివృద్ధి శాఖ మంత్రి మనోహర్ లాల్ ఖట్టర్ ను కేటీఆర్ కలవసున్నారు. అమ్మత్ టెండర్ల విషయంలో కేంద్రమంత్రికి కేటీఆర్ ఫిర్యాదు చేయనున్నారు. అమ్మత్ టెండర్ల విషయంలో అవకతవకలు జరిగాయని సృజన్ రెడ్డిపై కేటీఆర్ ఆరోపణలు చేసిన విషయం తెలిసిందే. రూ. 8,888 కోట్ల బిల్లువైన టెండర్లను అక్రమంగా కట్టబెట్టారని కేటీఆర్ ఆరోపణలు ..మిగతా 2లో

రైతులను ఇబ్బంది పెట్టే వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకోండి

కొనుగోళ్లు సాఫీగా సాగేలా కలెక్టర్ చర్యలు తీసుకోవాలి అధికారులను సూచించిన సీఎం రేవంత్



హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): ధాన్యం కొనుగోళ్ల విషయంలో రైతులను ఇబ్బందులకు గురిచేస్తే ఊరుకునేది లేదని, అలాంటి వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. అలాంటి వ్యాపారులపై అవసరమైతే ఎస్సెన్షియల్ సర్వీసెస్ మెయింటెనెన్స్ యాక్ట్ కింద చర్యలు తీసుకోవాలని స్పష్టం చేశారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా అక్రమకర్తల రైతులను ఇబ్బందులకు గురిచేస్తున్న సంఘటనలు దృష్టికి రావడంతో స్పందించిన ముఖ్యమంత్రి వెంటనే సంబంధిత అధికారులతో మాట్లాడారు. రైతులు

పండించిన పంట ఉత్పత్తుల కొనుగోళ్లలో మోసాలకు పాల్పడటం, రైతులను గందరగోళానికి గురి చేయటం, రైతులను వేధించటం లాంటి సంఘటనలపై కఠినంగా వ్యవహరించాలని అధికారులకు సూచించారు. రాష్ట్రమంతటా ధాన్యం కొనుగోళ్లు సాఫీగా జరిగేలా అన్ని జిల్లాల కలెక్టర్లు తగిన చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. ఎక్కడైనా ఇబ్బందులుంటే వెంటనే ఉన్నతాధికారులతో మాట్లాడి పరిష్కరించాలని తెలిపారు. సోమవారం నుంచి రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా పత్తి కొనుగోళ్లు బండ్ చేస్తున్నట్లు జిన్సింగ్ మిల్లులు ప్రకటించాయి. సీసీబి, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ వైఖరికి నిరసనగా ఇకపై

పత్తి కొనుగోలు చేయబోమని రాష్ట్ర జిన్సింగ్, స్పిన్నింగ్ మిల్లుల యాజమాన్యాల సంఘం ప్రకటించింది. ఆదివారం సమావేశమైన సంఘం నేతలు పత్తి కొనుగోళ్ల నిలిపివేతకు సంబంధించి కేంద్ర మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్, సీసీబి సీఎండికి లేఖ రాశాయి. పత్తి కొనుగోలులో కాటన్ కార్పొరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా(సీసీబి) అమలు చేస్తున్న అడ్డదిడ్డ నిర్ణయాలకు వ్యతిరేకంగా ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు లేఖలో పేర్కొన్నారు. ఈ సీసీబిలో తెలంగాణలో రైతుల నుంచి పత్తి కొనుగోలుపై సీసీబి ఎన్నడూ లేని విధంగా కొర్రలు



ఉద్రిక్తంగా ఫార్మా భూసేకరణ

కలెక్టర్ తదితరులపై గ్రామస్థుల దాడి

వికారాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): జిల్లా కలెక్టర్ ప్రతిక్ జైన్ పై దాడి జరిగింది. కలెక్టర్ తోపాటు పలువురు అధికారులను రాళ్లతో తరిమికొట్టారు. ఈ ఘటన దుర్గాల మండలంలోని లగచ్చర్ గ్రామంలో జరిగింది. ఫార్మా కంపెనీపై అభిప్రాయ సేకరణకు కలెక్టర్ ప్రతిక్ జైన్, కొడంగల్ ఏరియా డెవలప్ మెంట్ అథారిటీ ప్రత్యేక అధికారి వెంకట్ రెడ్డి, పలువురు అధికారులు వెళ్లారు. ఫార్మా కంపెనీకి భూములు ఇవ్వాలంటూ రైతులను, గ్రామస్థులను కలెక్టర్, అధికారులు కోరారు. తాము భూములు ఇవ్వమంటూ ఒక్కసారిగా కలెక్టర్, అధికారులపై గ్రామస్థులు దాడికి పాల్పడ్డారు. దీంతో అక్కడి నుంచి వెళ్ళిపోతున్న ..మిగతా 2లో



హుటాహుటిన ఢిల్లీకి బయల్దేరిన కేటీఆర్

మొదటి పేజీ తరువాయి...

చేస్తున్నారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి బామ్మర్ల సృజన్ రెడ్డికి టెండర్లు ఇచ్చారని బీఆర్ఎస్ ఆరోపణలు చేస్తోంది. అమ్మకం టెండర్లపై కేంద్ర ప్రభుత్వం విచారణ చేపట్టాలని కేటీఆర్ కోరుతున్నారు. కాగా.. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో అమ్మకం టెండర్లపై విచారణ జరిపి అక్రమాలు వెలికి తీయాలంటూ బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ డిమాండ్ చేశారు. ఈ మేరకు కేంద్రమంత్రులు మనోహర్ లాల్ ఖట్టర్, టోచన్ సాహులకు ఆయన శుక్రవారం లేఖ రాశారు. దీనిపై విచారణ చేసి నిజనిజాలు నిగ్గుతేల్చాలని లేకుంటే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పాల్కొనే అవినీతిలో కేంద్రానికి చాలా ఉందని నమ్మాల్ని వస్తుందని ఆయన అన్నారు. ఈ మేరకు కేంద్ర మంత్రులకు లేఖ రాసిన విషయాన్ని ఆయన ట్వీటర్ వేదికగా తెలియజేశారు.

కేటీఆర్ మీకు చేతకాలే!

మొదటి పేజీ తరువాయి...

గౌరవంగా బ్రతకాలంటే?? సొంత ఇల్లు ఉండాలి!! అందుకే దబల్ డెడ్ రూమ్ ల ఇల్లు ఇవ్వకుండా!!!! ఇచ్చినాం, అని, మిషన్ కాకతీయ, మిషన్ భగీరథ అని గొప్ప గొప్ప పేర్ల తో చెరువులు, కుంటలు, బాగు చేసినామే, ఇంటింటికి నల్ల నీళ్లు అందించినాం, అంటూ గత పార్లమెంట్, అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ప్రజల ముందుకుపోయి పలచన అయిన విషయం ఇప్పటికైనా కల్వకుంట్ల కుటుంబం గుర్తిస్తే మంచిది. మిమ్మల్ని ఈ పథకాలు ఇవ్వమని ఆడిగింది ఎవరు? "నీళ్లు, నిధులు, నియామకాల" మీర కదా?? తెలంగాణ సమాజం ఒక్కటయ్యింది. నీళ్లు ఎటుపోయాయో!!! నిధులు ఎవరికి చెందాయో!!! నియామకాలు ఎవరికి వచ్చాయో!!! అని తెలంగాణ సమాజం తెలుసుకొంది.. కాబట్టే మిమ్మల్ని గత పార్లమెంట్, అసెంబ్లీ ఎన్నికలలో తెలంగాణ ప్రజలు బిఆర్ఎస్ పార్టీని పక్కకు పెట్టిన విషయం మీరు గుర్తించకపోవడం శోచనీయం. ఇదంతా నాజానికి ఒక వైపు, నాజానికి రెండోవైపు గత పార్లమెంటు, అసెంబ్లీ, ఎన్నికలలో తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రజలు 10 సంవత్సరాల అధికారంలో ఉన్న ముఖ్యమంత్రి కల్వకుంట్ల చంద్రశేఖర రావు బిఆర్ఎస్ పార్టీని తెలంగాణ ప్రజలు చీదరించుకుని ప్రత్యామ్నాయంగా ఇప్పుడున్న ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సారథ్యంలో కాంగ్రెస్ పార్టీకి బ్రహ్మాండం పట్టిన విషయం కల్వకుంట్ల కుటుంబం గుర్తించకపోవడం వారి అతి చదువులకు నిదర్శనం. కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎన్నికల ముందు చేసిన వాగ్దానాలలో 6 గ్యారంటీలు కానీ, కెనీఆర్ పాలన పై ప్రజా వ్యతిరేకతను కాంగ్రెస్ పార్టీ అప్పటి పిసిసి అధ్యక్షుడు రేవంత్ రెడ్డి పూర్వోత్పకంగా సఫలీకృతం అయ్యాడన్న విషయం కేటీఆర్ తో సహా బిఆర్ఎస్ పార్టీ పెద్దలు గుర్తిస్తే మంచిది. తెలంగాణ ప్రజలు 10 సంవత్సరాల పాలన చేసిన కేటీఆర్ బిఆర్ఎస్ పార్టీకి వ్యతిరేకంగా కసిగా కాంగ్రెస్ కు ఓట్లు వేసిన విషయం బిఆర్ఎస్ పార్టీ పెద్దలు గుర్తిస్తే మంచిది. ఇక మూడో అతి ముఖ్యమైన విషయం.. జనాభాలో 50 శాతం పైనే ఉన్న



బీసీల కుల గణన విషయమై ఆయా కులాల వారు ఎప్పుడినుండో తమ దామాషా ప్రకారం తమకు చట్ట సభలో, ఉద్యోగాలలో, స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలలో రాజ్యాంగం కల్పించిన రిజర్వేషన్లను కల్పించాలని ఇది తమ హక్కు అని బీసీ సమాజం రోడ్ ఎక్కిన ఉదాహరణలు ఎన్నో ఉన్నాయి. ఈ విషయాలను కాంగ్రెస్ పార్టీ దృష్టిలో పెట్టుకొని గత ఎన్నికల వాగ్దానాలలో కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి వస్తే సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే చేసి జనాభా ప్రాతిపదికన ఆయా కులాల వారికి రాజ్యాంగం కల్పించిన అన్ని రకాల రిజర్వేషన్లను కల్పిస్తామని ఎన్నికల కంటే ముందు కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రజల్లో బలంగా తీసుకపోయి ఆయా సామాజిక కులాల ఓటర్లను కాంగ్రెస్ పార్టీ వైపు మరల్చుకుని అధికారంలోకి వచ్చిన విషయం విదితమే. ఎన్నికల వాగ్దానాల ప్రకారం కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి రాగానే ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే నిర్వహించి, దామాషా ప్రకారం ఆయా వర్గాలకు రిజర్వేషన్ల ఫలాలను

అందించనున్నామని, అందులో భాగంగానే ఇంటింటి కుటుంబ సర్వేను కాంగ్రెస్ పార్టీ మొదలు పెట్టింది. దీనికి ప్రజల నుండి కూడా సంపూర్ణ మద్దతు లభిస్తున్నది. ఈ విషయము అర్థం చేసుకోవాల్సింది పోయి, ఆయా సామాజిక వర్గాల కులాలకు మద్దతు ఇవ్వాలింది పోయి, ఇంటికొచ్చే సర్వే అధికారులను అడ్డుకోవడనే అర్థం వచ్చేటట్లు కేటీఆర్ చెప్పడం బీసీలను దూరం చేసుకోవడం తప్ప వేరే ఇంకొకటి కనబడడం లేదు. ఇంటికొచ్చే సర్వే అధికారులు 75 ప్రశ్నలు వేస్తున్నారని దాని ప్రకారం మీరు సమాచారం ఇస్తే భవిష్యత్తులో మీకు ప్రభుత్వం నుండి వచ్చే పథకాలు రావని, మీ కుటుంబ డాటా ను భాక్ మెయిల్ చేసి మిమ్మల్ని ఆగాధంలోకి నెట్టవేస్తారని కేటీఆర్ (ప్రెస్ మీట్ లు పెట్టి ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే వ్యతిరేకంగా మాట్లాడుతుండడం కేటీఆర్ అవివేకానికి నిదర్శనం. అమెరికా చదువులు అంటే ఇదేనా?? అని తెలంగాణ ప్రజలు వ్యతిరేకించక ముందే కేటీఆర్ పునరాలోచించుకొని తన ఆలోచన శైలిని మార్చుకుంటే మంచిది. ముఖ్యంగా బీసీ వర్గాల నుంచి వచ్చే వ్యతిరేకతను కాపాడుకున్నట్లు అవుతుంది. ఏది ఏమైనా తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కుల గణన సర్వేను చేసి తీరుతామని ఆయన సామాజిక కులాలకు సమన్వయం చేసి రాజ్యాంగాన్ని గౌరవిస్తామని ఘంటాపథంగా చెప్తుండడాన్ని స్వాగతించాల్సింది. ముఖ్యమంత్రి గా కెనీఆర్ కొన్ని వేలకోట్లతో సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే నిర్వహించిన అట్టి డాటా ను బహిష్కారం చేయకపోవడం వల్ల ఈ రోజు ఈ సమస్య ఉ త్పన్న మైనదని కేటీఆర్ తెలుసుకోక మాట్లాడుతున్నాడు అని బీసీ ప్రజలు నవ్వుకుంటున్నారు. కెనీఆర్, కేటీఆర్ లు చేసిన నిర్వాహకం తోనే ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి బీసీ వర్గాల నుండి ఇంత మద్దతు లభిస్తుంది అన్న విషయం కల్వకుంట్ల కుటుంబ సభ్యులు, బి ఆర్ ఎస్ పార్టీ పెద్దలు గుర్తిస్తే మంచిది. బీసీ వర్గాల నుంచి ఇంత పెద్ద ఎత్తున రేవంత్ రెడ్డికి, మైలేజీ వచ్చింది కాదన్న సంగతి కేటీఆర్ తో సహా బిఆర్ఎస్ పార్టీ పెద్దలు గుర్తిస్తే మంచిది అన్న సంగతి ప్రభాత సూర్యుడు పత్రిక సైతం గుర్తు చేస్తున్నది.

తెలంగాణలో పోలీస్ శాఖ చురుకుగా ఉంది ప్రశ్నించే గొంతులను అణచివేస్తోంది మాజీమంత్రి జగదీశ్ రెడ్డి విమర్శలు

సూర్యాపేట, (ప్రభాత సూర్యుడు): రాష్ట్రంలో సంవత్సర కాలంలోనే పరిస్థితులు అన్నీ తారుమారు అయ్యాయని, అభివృద్ధి అగిపోయి ప్రభుత్వ శాఖలు పడకేతాయని సూర్యాపేట బిఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే జగదీశ్ రెడ్డి విమర్శించారు. సోమవారం సూర్యాపేట జిల్లా కేంద్రంలో ఆయన మీడియాతో మాట్లాడారు. తెలంగాణలో పోలీస్ శాఖ ఒక్కటే ప్రశ్నించే గొంతులను అణచివేసేందుకు వని చేస్తుందన్నారు. సూర్యలో పిల్లలు చనిపోతున్నారని, దమాఖానల్లో మందులు అందుబాటులో లేక దాక్షిణ్య బయట నుంచి తెచ్చి వైద్యం చేస్తున్నారన్నారు. రాష్ట్రంలో కట్టించే శాఖ జాడలేదు కానీ కూలగొట్టే శాఖ మాత్రం ఉందని ఎద్దేవా చేశారు. నల్లగొండలో సినిమా సెట్టింగ్ కన్నా అధ్వానంగా పత్తి కొనుగోలు కేంద్రాన్ని వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి ప్రారంభించినట్లు ఫోటోలకు ఫోజు ఇచ్చారు. కానీ, నేటి వరకు కొనుగోలు జరగడం లేదు. వడ్డు, పత్తి కొనుగోలు చేయకపోవడం వెనుక పెద్ద కుట్ర దాగి ఉందన్నారు. వందల కోట్ల కుంభకోణం ఉందని, అది బయట పెడతామన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వెంటనే రంగంలోకి దిగి కొనుగోలు జరపాలని డిమాండ్ చేశారు. వికారాబాద్ లో అధికారులపై ప్రజలు దాడి చేయడం ప్రభుత్వ పరిపాలన విధానానికి నిదర్శనమన్నారు. మోసపూరిత మాటలను ప్రజలు ప్రశ్నిస్తున్నారని వారిని భయపెట్టేందుకే ప్రభుత్వం ప్రయత్నిస్తుందని విమర్శించారు. రేవంత్ రెడ్డి ముఖ్యమంత్రి హోదాను దిగజార్చారు. సోయ లేకుండా మాట్లాడుతూ మంత్రులు వారి వైజం బయట పెట్టుకుంటున్నారు. ముఖ్యమంత్రి, మంత్రులు మాట్లాడుతున్న మాటలను ప్రజలు గమనిస్తున్నారని, మూసీ నీళ్లతో వాళ్ల నోర్లు బాగు చేసుకోవాలన్నారు. ఒక్క దగ్గర పెట్టుకుని మాట్లాడితే బాగుంటుందన్నారు.

ఫోన్ ట్యాపింగ్ లో కీలక పరిణామం మాజీ ఎమ్మెల్యే చిరుమర్తికి నోటీసులు

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసులో సంవలన పరిణామం చోటు చేసుకుంది. మాజీ ఎమ్మెల్యే చిరుమర్తి లింగయ్యకు నోటీసులు జారీ అయ్యాయి. ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసులో ఇప్పటి వరకు అధికారంలో జైలుకు వెళ్లగా.. ఇప్పుడు నేతల వంతు వచ్చింది. తాజాగా నకిరేకల్ మాజీ ఎమ్మెల్యే చిరుమర్తి లింగయ్యకు ఈ కేసులో పోలీసు ఉన్నతాధికారులు సమస్య జారీ చేశారు జూబ్లీహిల్స్ లోని పోలీస్ స్టేషన్ కు రావాలంటూ నోటీసులు ఇచ్చారు. మాజీ ఎమ్మెల్యేకు నోటీసులు జారీ అవడంతో రాజకీయవర్గాల్లో సంవలనం రేకెత్తతోంది. మొదటిసారిగా ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసులో రాజకీయ నాయకుడికి నోటీసులు జారీ కావడంతో.. ఉత్సాహం నెలకొంది. తదుపరి నోటీసులు అందుకునేది ఎవరా అనే సందేహాలు వ్యక్తమవు తున్నాయి. ఫోన్ ట్యాపింగ్ వ్యవహారంలో బీఆర్ఎస్ నేత, మాజీ ఎమ్మెల్యే చిరుమర్తి లింగయ్య ప్రయోగం ఉన్నట్లు విచారణలో పోలీసులు గుర్తించారు. తన ప్రత్యర్థుల ఫోన్లు ట్యాపి చేసి నిఘా ఉంచినట్లు నిర్ధారించారు. ఈ నేపథ్యంలోనే.. ఆయనకు నోటీసులు జారీ చేశారు. ఫోన్ ట్యాపింగ్ వ్యవహారాన్ని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం చాలా సీరియస్ గా తీసుకుంది. ఈ కేసులో ఇప్పటికే పోలీసు ఉన్నతాధికారులు అరెస్ట్ అవగా.. రాజకీయ నాయకులు కూడా అరెస్ట్ అవుతారంటూ కాంగ్రెస్ నేతలు ప్రకటిస్తూ వస్తున్నారు. ఇలాంటి తరుణంలో.. మాజీ ఎమ్మెల్యే చిరుమర్తికి నోటీసులు జారీ చేయడంపై మరింత ఉత్సాహం మారింది. ఇప్పటి వరకు అధికారులు.. ఇక నుంచి రాజకీయ నేతల వరకు వచ్చిందనే టాక్ నడుస్తోంది.

రైతులను ఇబ్బంది పెట్టే వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకోండి

మొదటి పేజీ తరువాయి... పెడుతున్నది. రెండు రోజుల క్రితం సీసీ తీసుకున్న నిర్ణయం ఇటు మిల్లలకు, అటు రైతులకు శరణాటంగా మారింది. మొన్నటి వరకు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఉన్న 318 జిన్నింగ్ మిల్లల్లో పత్తి కొనుగోలు చేసేది. కానీ శనివారం నుంచి సీసీ ఈ విధానాన్ని ఎత్తి కొత్త విధానాన్ని అమల్లోకి తీసుకొచ్చింది. దీని ప్రకారం ఒక జిల్లాలోని మిల్లలకు ఎల్1, ఎల్2, ఎల్3.. ఇలా క్రమసంఖ్యను కేటాయిస్తుంది. క్షుద్ర వారీగా విభజించి మొదటి మిల్లల్లో సామర్థ్యం మేరకు కొనుగోళ్లు పూర్తయిన తర్వాతే మరో మిల్లల్లో కొనుగోళ్లు ప్రారంభిస్తుంది. అప్పటి వరకు మిగిలిన మిల్లల్లో ఎలాంటి కొనుగోళ్లు ఉండవు. సీసీ పత్తి కొనుగోలులో ఇష్టారీతిగా కొర్రలు పెడుతూ తెలంగాణ రైతులను ఇబ్బంది పెడుతుంటే బాధ్యతగా వ్యవహరించాల్సిన మార్కెటింగ్ శాఖ చేస్తుందిగా చూస్తుండనే విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. మార్కెటింగ్ శాఖ డైరెక్టర్ సచివాలయానికి, మార్కెటింగ్ శాఖకు తిరగదానికే సరిపోతున్నారని, క్షేత్రస్థాయిలో పరిస్థితిని చక్కదిద్దడంలో పూర్తిగా విఫలమయ్యారనే విమర్శలు వినిపిస్తున్నాయి. ఇక వ్యవసాయ, మార్కెటింగ్ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు పత్తి కొనుగోలులో రైతుల ఇబ్బందులు పరిష్కరించడంలో పూర్తిగా విఫలమయ్యారనే ఆరోపణలు ఉన్నాయి. సచివాలయంలో కూర్చోని సమీక్షలు చేసినంత మాత్రాన సమస్యలు పరిష్కారమవుతాయా అనే ప్రశ్నలు వినిపిస్తున్నాయి. ఢిల్లీ వెళ్లి సీసీ అధికారులను కఠిన తీసు శాతం సడలించుపు, కొత్తగా అమలు చేస్తున్న నిబంధనల తొలగించుపు ఎందుకు విజ్ఞప్తి చేయడం లేదని ప్రశ్నిస్తున్నారు.

ఫార్మాసిటీతో వ్యవసాయానికి ఉలి పచ్చని పంటపొలాలు ధ్వంసం చేయడం దారుణం వికారాబాద్ ఘటనపై మండిపడ్డ హరీష్ రావు

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): వికారాబాద్ జిల్లా ఫార్మాసిటీ ఘటనపై మాజీ మంత్రి హరీష్ రావు తీవ్రస్థాయిలో ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. సోమవారం మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. గరీబీ హాటవో అని ఇందిరా గాంధీ గారు పిలుపునిస్తే.. ఫార్మా సిటీ పేరుతో పచ్చని పంట పొలాల నుంచి కిసాన్ హాటవో అని పిలుపు నిస్తున్నారు రేవంత్ రెడ్డి అని విరుచుకుపడ్డారు. రేవంత్ పాలన పిచ్చిగా చేతిలో రాయిలా తయారైందని అన్నారు. ఆ రాయి ఈరోజు ముఖ్యమంత్రి సొంత జిల్లా అయిన వికారాబాద్ రైతుల నెత్తిన పడిందన్నారు. అందుకే రైతులు రేవంత్ మీద ఉన్న కోపాన్ని జిల్లా కలెక్టర్, ప్రభుత్వ అధికారుల మీద చూపుతున్నారని తెలిపారు. రేవంత్ చేస్తున్న అసమర్థ పాలనకు ఐఎస్ లు, ప్రభుత్వ అధికారులు ప్రజాగ్రహానికి గురవుతున్నారని తెలిపారు. ఫార్మా సిటీ కోసం కేటీఆర్ హైదరాబాద్ కు దగ్గరగా కాలుష్యం తెచ్చుకుంటే తేదో వ్యూహంలో 15 వేల ఎకరాలు సేకరించి సిద్ధం చేసినట్లు తెలిపారు. పర్యావరణం, అటవీ సహా అన్ని రకాల అనుమతులు వచ్చిన దాన్ని పక్కన బెట్టి పచ్చటి పొలాల్లో ఫార్మా చిప్పి బెడుతున్నారంటూ మండిపడ్డారు. జూహూబాద్ న్యాలల్ మండలంలోనూ దాదాపు ఇదే పరిస్థితి ఉందన్నారు. ఫార్మాసిటీ కోసం సేకరించిన భూమిని తన రియల్ ఎస్టేట్ దండా కోసం వినియోగించే కుట్రతో ఈ సమస్య మొదలైందన్నారు. 'నీ మీద, నీ పాలన మీద తిరగబడని వర్షం ఏదైనా ఉందా రేవంత్ రెడ్డి.. ఇప్పటికైనా పిచ్చి పనులు మాని పరిపాలన మీద దృష్టి పెట్టాలని, పచ్చని పొలాల్లో ఫార్మా కంపెనీ ఏర్పాటు నిర్ణయాన్ని వెనక్కి తీసుకోవాలి' అని హరీష్ రావు డిమాండ్ చేశారు.

సుప్రీం చీఫ్ జస్టిస్ గా సంజీవ్ ఖన్నా ప్రమాణం

న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): భారతదేశ 51వ ప్రధాన న్యాయమూర్తిగా జస్టిస్ సంజీవ్ ఖన్నా ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. రాష్ట్రపతి భవన్ లో జరిగిన కార్యక్రమంలో జస్టిస్ సంజీవ్ ఖన్నాతో.. రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము ప్రమాణ స్వీకారం చేయించారు.. సీజీబీగా జస్టిస్ డి.వై.చంద్రమౌడీ పదవీకాలం ముగిసింది. దీంతో జస్టిస్ డి.వై.చంద్రమౌడీ తర్వాత దేశ అత్యున్నత న్యాయస్థానం ప్రధాన న్యాయమూర్తిగా జస్టిస్ సంజీవ్ ఖన్నా సోమవారం ప్రమాణం చేశారు. జస్టిస్ సంజీవ్ ఖన్నా ప్రమాణ స్వీకార కార్యక్రమంలో ప్రధాని నరేంద్ర మోడి, రక్షణ మంత్రి రాజీనాథ్ సింగ్, ఉపరాష్ట్రపతి జగదీష్ ధన్ ఖర్, మాజీ సీజీబీ డివై చంద్రమౌడీ తదితరులు పాల్గొన్నారు. బాధ్యతలు స్వీకరిస్తున్న జస్టిస్ సంజీవ్ ఖన్నా.. వచ్చే ఏడాది 2025 మే 13 వరకు సీజీబీగా కొనసాగుతారు. 2019 జనవరి నుంచి సుప్రీంకోర్టులో న్యాయమూర్తిగా ఉన్న జస్టిస్ సంజీవ్ ఖన్నా ఈ ఆరేళ్ల కాలంలో 117 తీర్మానాలు రాశారు. 456 తీర్మానల్లో సభ్యుడిగా భాగస్వాములయ్యారు. ఈవీఎల నిబద్ధతను సమర్థిస్తూ తీలకమైన తీర్పు వెలువరించారు. ఎన్నికల బాండ్ల పథకం రద్దు, అధికరణం 370 రద్దును సమర్థిస్తూ తీర్పులు ఇచ్చిన ధర్మాసనాల్లో భాగస్వామిగా ఉన్నారు. జనవరి 18, 2019న సుప్రీంకోర్టు న్యాయమూర్తిగా పదోన్నతి పొందిన జస్టిస్ ఖన్నా ఆరు నెలల పదవీకాలం తర్వాత మే 13, 2025న పదవీ విరమణ చేయనున్నారు. ఏ హైకోర్టుకైనా ప్రధాన న్యాయమూర్తి కాకముందే సుప్రీంకోర్టుకు పదోన్నతి పొందిన ఆతికార్డు మంది న్యాయమూర్తులలో ఆయన ఒకరు. ఢిల్లీ యూనివర్సిటీలో న్యాయవిద్యను అభ్యసించిన జస్టిస్ సంజీవ్ ఖన్నా.. 1983లో దిల్లీ బార్ కౌన్సిల్ లో న్యాయవాదిగా ప్రాక్టీస్ ప్రారంభించారు. ట్యాక్సేషన్, అర్బుట్రిషన్, కమర్షియల్, కంపెనీ లా కేసులు వాదించారు. 2005 జనవరి 25న ఢిల్లీ హైకోర్టు అదనపు న్యాయమూర్తిగా, 2006 ఫిబ్రవరి 20న శాశ్వత న్యాయమూర్తిగా నియమితులయ్యారు. అంతేకాకుండా.. ఆదాయపు పన్ను శాఖకు సీనియర్ స్టాండ్రింగ్ కౌన్సిల్ గా, క్రిమినల్ కేసుల్లో అదనపు పబ్లిక్ ప్రాసిక్యూటర్ గా, అమికన్ క్యూర్ గా.. పలు విభాగాల్లో కీలక సేవలను అందించారు.

కాంగ్రెస్ ను అధికారంలోకి తేవడంలో మైనార్టీల కీలకం

మొదటి పేజీ తరువాయి... సీఎం రేవంత్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. దేశంలో మైనారిటీలకు ముఖ్యమంత్రులుగా, మంత్రులుగా కాంగ్రెస్ పార్టీ అవకాశం ఇచ్చిందన్నారు. మోడి పరిపాలనో ఉండాలి.. గాంధీ పరిపాలనో ఉండాలి మిర నిర్ణయమకోదన్నారు. మహారాష్ట్రలో కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి తీసుకొచ్చేందుకు మైనారిటీలు కృషి చేయాలని పిలుపిచ్చారు. దేశంలో కాంగ్రెస్ తోనే అన్ని వర్గాలకు న్యాయం అందించారు. మహారాష్ట్రలో మహావికాస్ అగాడి కూటమిని అధికారంలోకి తీసుకొచ్చేందుకు కృషి చేయాలన్నారు. దేశంలో మోడీని ఓడించి రాహుల్ గాంధీని ప్రధానిగా చూసే వరకు విశేషమింకొద్దని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి పిలుపిచ్చారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం మైనార్టీల సంక్షేమానికి ప్రాధాన్యం ఇస్తుందని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. గతంలో వైఎస్సార్ ప్రభుత్వం 4శాతం రిజర్వేషన్లు ఇచ్చిందని అన్నారు. వాటిని తొలగించేందుకు బీజేపీ కుట్ర పన్నిందని ఆరోపించారు. మోడి వర్గం గెలిస్తే మైనార్టీలకు రక్షణ ఉండదని అన్నారు. ప్రస్తుతం ఎన్నికలు జరుగుతున్న మహారాష్ట్ర, జార్ఖండ్ లో ఉన్న స్పృహితులకు, బంధువులకు కాంగ్రెస్ ను గెలిపించాలని చెప్పాలని కోరారు. మోసాల బజారులో ప్రేమ దుకాణం తెరిచేందుకే రాహుల్ గాంధీ కస్టమరూ సుపి కాశ్మీర్ వరకు భారత్ జోడో యాత్ర చేశారని చెప్పారు. ఈ సందర్భంగా చార్మిన్ వద్ద జాతీయ జెండా ఎగురవేసి, హిందూ, ముస్లిం భాయి భాయి అని చాటారని చెప్పారు. అప్పుడు మాజీ ప్రధాని దివంగత రాజీవ్ గాంధీ కూడా సద్భావన యాత్ర సందర్భంగా చార్మిన్ వద్ద జెండా ఎగురవేశారని గుర్తు చేశారు. గాంధీ కుటుంబం భారతదేశంలోని అన్ని వర్గాలను కలుపుకొని పోతుందని అన్నారు. ప్రాంతీయ ముసుగులో హైక్రాసి వేసుకొని మీ మధ్య కూర్చోని బిర్లాని తిన్నవ్యాజ్ఞను నమ్మడంంటూ పరోక్షంగా కేసీఆర్ ను ఉద్దేశించి విమర్శలు చేశారు. ఇక్కడ గెలిచిన వాళ్లు ఢిల్లీ వెళ్లి మోడికి మద్దతు ఇస్తున్నారని చెప్పారు. ప్రస్తుతం మహారాష్ట్ర, జార్ఖండ్ లో కాంగ్రెస్ సంకీర్ణ ప్రభుత్వాలు గెలువాలని అన్నారు.

ఉద్దిక్తంగా ఫార్మా భూసేకరణ

మొదటి పేజీ తరువాయి... కలెక్టర్, అధికారుల వాహనాలను వెంబడించి రాళ్లు, కర్రలతో దాడికి యత్నించారు. ఈ దాడిలో అధికారుల పలు వాహనాలు ధ్వంసమయ్యాయి. ఈ ఘటనకు సంబంధించిన వీడియో సోషల్ మీడియాలో వైరల్ గా మారింది. ఈ క్రమంలో లగ్నిచర్లలో ఫార్మా విలేజ్ పై అభిప్రాయ సేకరణ తీవ్ర ఉద్దిక్తంగా మారింది. కలెక్టర్ ప్రతీక్ జైన్ పై మహిళా రైతు చేయిచేసుకుంది. వెనుక నుంచి కలెక్టర్ భుజంపై కొట్టడం కలకలం రేపింది. ఫార్మా విలేజ్ కు వ్యతిరేకంగా రైతులు ఆందోళనకు దిగారు. కలెక్టర్, అధికారుల కార్లపై రాళ్లు రుచ్చారు. రైతుల దాడిలో మూడు వాహనాలు ధ్వంసమయ్యాయి. వికారాబాద్ జిల్లా కేంద్రంలో నియోజకవర్గంలోని లగ్నిచర్ల, పోలేపల్లి, హింపేట మూడు గ్రామాల్లో ఫార్మా విలేజ్ ను ఏర్పాటు చేసేందుకు మూడు వేల ఎకరాల సేకరణ కోసం అధికారులు కనరత్తు చేస్తున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో చాలా మంది రైతులు భూములను స్వచ్ఛందంగా ఇచ్చేశారు. అయితే లగ్నిచర్ల గ్రామంలో ముందుగా ప్రజాభిప్రాయ సేకరణ చేసేందుకు అధికారులు సిద్ధమయ్యారు. గ్రామానికి రెండు కిలో మీటర్ల దూరంలో తాత్కాలిక సభను నిర్వహించేందుకు అధికారులు యత్నించారు. అయితే గ్రామానికి దూరంగా ఉండటం వల్ల రైతులు, గ్రామస్థులు తీవ్ర అభ్యంతరం వ్యక్తం చేశారు. ఈ క్రమంలో జిల్లా కలెక్టర్ ప్రతీక్ జైన్, రెవెన్యూ అధికారులు, పోలీసులు గ్రామానికి వచ్చి ప్రజాభిప్రాయ సేకరణకు ప్రయత్నించారు. ఇంతలోనే ఆందోళన మొదలైంది. ఈ క్రమంలో ఓ మహిళ.. కలెక్టర్ ప్రతీక్ జైన్ వెనుక నుంచి వచ్చి భుజంపై కొట్టింది. దీంతో ఆయన ముందుకు తూలారు. ఈ క్రమంలో అక్కడ పరిస్థితి ఉద్దిక్తంగా మారింది. గ్రామస్థులకు, అధికారులకు మధ్య వాగ్వాదం చోటు చేసుకుంది. గ్రామస్థులు తమ ఆందోళనను తీవ్ర తరం చేశారు. అధికారులకు సంబంధించిన మూడు కార్లను ధ్వంసం చేశారు. వెంటనే అప్రమత్తమైన పోలీసులు జిల్లా కలెక్టర్ ను గ్రామస్థుల బారి నుంచి రక్షించి సురక్షిత ప్రాంతానికి తరలించారు. ప్రస్తుతం ఉద్దిక్తత కనసాగుతోంది.

RNI: TELTEL12215

<https://www.youtube.com/@PrabhathaSuryuduNews>

<https://www.facebook.com/prabhathasuryudu>

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక
www.prabhathasuryudu.com

ధీల్లీని కమ్మేసిన పాగమంచు

న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): దేశ రాజధాని ధీల్లీలో వాయు కాలుష్యం కొనసాగుతోంది. గత పది రోజులుగా రాజధాని ప్రాంతంలో కాలుష్యం తీవ్రస్థాయిలో ఉంది. సోమవారం ఉదయం కూడా గాలి నాణ్యత సూచి అధ్వానంగా నమోదైంది. అదేవిధంగా నగరాన్ని పాగమంచు దట్టంగా ఆవహించింది. కేంద్ర కాలుష్య నియంత్రణ మండలి ప్రకారం.. ఉదయం 9 గంటలకు ఎయిర్ క్వాలిటీ ఇండెక్స్ 349గా నమోదైంది. రాజధానిలోని కొన్ని ప్రాంతాల్లో గాలి నాణ్యత సూచి 400కి (తీవ్రమైన స్థాయి) పైనే నమోదైంది. బవానాలో ఏకకూట 401, జహంగీర్పురిలో 412, ఆనంద్ విహార్లో 378, అశోక్ విహార్లో 379, ద్వారకా సెక్టార్ 8లో 356, ఇందిరా గాంధీ ఇంటర్నేషనల్ ఎయిర్పోర్ట్ ప్రాంతంలో 336, ముంద్య ప్రాంతంలో 379, ద్వారకాలో 379, పంజాబ్ బాగ్లో 385, ఆర్యే పురంలో 368, రోహిణిలో 383, వజీర్పూర్లో 391గా ఏకకూట లెవెల్స్ నమోదయ్యాయి. దేశ ఆర్థిక రాజధాని ముంబైలో గాలి నాణ్యత సూచి 140తో మోడరేట్ కేటగిరీలో నమోదైంది. ముంబై మహానగరాన్ని సైతం పాగ మంచు కమ్మేసింది.

ఐక్య క్రిస్టన్ హోస్టల్ ఆవిష్కరణ

డిసెంబర్ 12న ఐక్య క్రిస్టన్ సంబరాలు.. ఐక్య క్రిస్టన్ సంబరాలలో పాల్గొని ఆశీర్వాదం పొందండి



Aicc రాష్ట్ర అధ్యక్షులు ఎన్ఎస్ కుమార్

కల్లూరు -ప్రభాత సూర్యుడు: కల్లూరు పట్టణ కేంద్రంలో డిసెంబర్ 12న జరిగే ఐక్య క్రిస్టన్ సంబరాలను ఘనంగా నిర్వహించనున్నట్లు అసోసియేషన్ ఇండిపెండెంట్ క్రిస్టియన్ కమిటీ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు రెవరెండ్ పి ఎన్ఎస్ కుమార్ అన్నారు. సోమవారం టీజియం ప్రేయర్ టవర్ నందు జరిగిన మండల సేవకుల సమావేశం మండల అధ్యక్షులు తేజ్ ఎబినేజర్ అధ్యక్షతన జరిగింది. ఈ సమావేశానికి ముఖ్య అతిథులుగా ఎబెసినీ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు ఎన్ఎస్ కుమార్

హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ డిసెంబర్ 12న జరిగే ఐక్య క్రిస్టన్ సంబరాలు పోస్టర్లు జిల్లా ప్రేయర్ సెల్ అధ్యక్షులు తేజ్ నిర్మల్ కుమార్ తో కలిసి ఆవిష్కరించారు. డిసెంబర్ 12న ఐక్య క్రిస్టన్ సంబరాలకు క్రిస్టన్ సందేశం అందించుటకు రాజా ఫెయిత్ మినిస్ట్రీస్ హైదరాబాద్ ఫాస్టర్ రాజా హెబెల్ రాసున్నారని తెలియజేశారు. ప్రతి ఒక్కరు పాల్గొని సభను జయప్రదం చేయాలని దైవఆశీర్వాదం పొందాలని వారు కోరారు. ఈ సభలకు ముఖ్య అతిథులుగా తెలంగాణ రాష్ట్ర డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్క, వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, రెవెన్యూ శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్

రెడ్డి, శాసన సభ్యురాలు మట్టా రాగములు దయానంద్ ఐక్య క్రిస్టన్ సంబరాలలో పాల్గొంటున్నారని తెలిపారు. ప్రత్యేక ఆకర్షణగా క్రిస్టన్ గీతాలాపన, క్యాండిల్ సర్వీస్, చిన్నారుల ఆధ్యాత్మిక సంస్కృతి కార్యక్రమాలు నిర్వహించబడతాయని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి ధర్మాసీ బాలరాజు, మీడియా సెల్ జిల్లా అధ్యక్షుడు దాసరి దేవిద్ రాజు, బ్రదర్ తెళ్లెర్ల సజీవరావు, పాస్టర్స్ జాన్ పరంజ్యోతి, జీవన్ కుమార్, రాజశేఖర్, సుందర్ రాజు, సమర్పణ పాల్, తిమోతి, జీవి దాసన్న, సంతోష్ కుమార్, నిఖిల్, పిడి దాసు, నియోజకవర్గ అధ్యక్షులు సెల్వరీ కెనడి రాజు పలువురు సేవకులు పాల్గొన్నారు.



ఖమ్మం ధంసలాపురం వద్ద సూర్యాపేట టూ దేవరపల్లి నేషనల్ హైవే పనులు పరిశీలన చేసిన మంత్రి తుమ్మల

ఖమ్మం -ప్రభాత సూర్యుడు ఖమ్మం ధంసలాపురం వద్ద సూర్యాపేట టూ దేవరపల్లి నేషనల్ హైవే పనులు పరిశీలన చేసిన మంత్రి తుమ్మల. ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న మంత్రి తుమ్మల మాట్లాడుతూ దేశంలో ఎక్కడ లేని విధంగా సీఎం రేవంత్ రుణమాఫీ చేసారు. రెండు లక్షల లోపు రుణమాఫీ ఉన్న 22 లక్షల మందికి మాఫీ చేశాం తెల్ల రేషన్ కార్డ్ నిర్ధారణ కానీ నాలుగు లక్షల మంది రైతులకు రుణమాఫీ చేస్తాం. రెండు లక్షల పైన రుణం ఉన్న రైతులకు షెడ్యూల్ ఇచ్చి మాఫీ చేస్తాం, 31 వేల కోట్లు రుణమాఫీ పూర్తి చేస్తాం, గత ప్రభుత్వం రైతు బంధు సగం మంది రైతులకు ఇవ్వలేదు, రైతు ఖాతాల్లో 30 వేల కోట్లు జమ చేశాం. యావత్ దేశంలో ఎక్కడా లేని విధంగా తెలంగాణ లో రైతాంగం కు మహారథ. పంటల బీమా ప్రీమియం రైతులు కాకుండా ప్రభుత్వ వక్షాన చెల్లిస్తున్నాం. రుణమాఫీ రైతు భరోసా పంటల బీమా పథకాలు ఏ రాష్ట్రంలో లేని విధంగా తెలంగాణ లో అమలుచేస్తున్నాం. రుణమాఫీ పై బిల్లర్ రాజకీయాలు చేసే పార్టీల గూర్చి రైతాంగం ఆలోచన చేస్తారు. ఆరబోసిన ధాన్యం చూపెట్టి ప్రభుత్వం ధాన్యం కొనుగోలు చేయటం లేదని రాద్ధాంతం చేస్తారు. కల్ల బోల్లి మాటలతో రైతులను ఆగం చేయొద్దు పత్తి జిన్నింగ్ మిల్లర్లకు చూచనా చేసిన మంత్రి తుమ్మల.



చేతకానప్పడు హామీలు ఎందుకీవ్వాలి

అడ్డగోలు నిర్ణయాలతో రైతులు ఆగం అవుతున్నారు

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): ఎన్నికల్లో గెలవాలనే ఉద్దేశంతో చేతకాని హామీలు ఇచ్చారని, కానీ ఇప్పుడు అవి అమలు చేయాలంటే సీఎం రేవంత్కు తలపాసం తొక్కకు వస్తుందని మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ ఎద్దేవా చేశారు. చేతకానప్పడు అసలు హామీలు ఎందుకీవ్వాలని ఆయన ప్రశ్నించారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పెట్టుబడి సాయం ఎగ్జొట్టర్లపై బీఆర్ఎస్ వర్గం ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ మండిపడ్డారు. చేతకాని హామీలు ఇవ్వడమందుకు, అధికారంలోకి వచ్చాక చేతులెత్తేయడం ఎందుకని ప్రశ్నించారు. అడ్డగోలు నిర్ణయాలతో అస్పృహతను ఆగం చేశారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. సంతోషంగా సాగిన వ్యవసాయాన్ని సంక్షోభంగా మార్చారని విమర్శించారు. నిన్న వానకాలం రైతుబంధు ఎగ్జొట్టర్లు, నేడు యాసంగి పెట్టుబడి సాయానికి పాతరేస్తారట అని ఘోషించారు. దగా పాలనకు ఏడాది పూర్తవుతున్న సందర్భంగా రైతులకు రేవంత్ ఇచ్చే రిటర్న్ గిఫ్ట్ ఇవ్వాలని నిలదీశారు. కాంగ్రెస్ పాలనలో ఇంతకంటే దిక్కుమాలిన ఆలోచన ఇంకొకటి ఉంటుంది అని విమర్శించారు. రేవంత్ ఏడాది ఏలికల్ తెలంగాణ రైతుకు గోస తప్ప భరోసా లేనే లేదని ఎక్స్ వేదికగా వెల్లడించారు. ఎవరేంట్లో మరోసారి తేలిపోయిందని చెప్పారు. బీఆర్ఎస్ ని నాదం, విధానం కై కిసాన్ అని, కాంగ్రెస్ పాలనీ ఎప్పుడీకీ నై కిసాన్ అని మండిపడ్డారు.

సీఎం రేవంత్ అవగాహనా రాహిత్యం

కావాలనే కేసీఆర్ను టార్గెట్ చేస్తున్నాడు

పాలమూరు రంగారెడ్డి పథకాన్ని 90శాతం పనులు కేసీఆర్ పూర్తి చేశారు

మాజీ మంత్రి నిరంజన్ రెడ్డి

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): పాలమూరు జిల్లాను కేసీఆర్ నిర్లక్ష్యం చేశారనడం సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అవగాహనా రాహిత్యానికి నిదర్శనమని మాజీ మంత్రి నిరంజన్ రెడ్డి మండిపడ్డారు. కాంగ్రెస్ వందల కోట్ల వేసినా కుట్రలను చేద్దించి పాలమూరు రంగారెడ్డి ఎత్తిపోతల పథకాన్ని 90 శాతం పనులు పూర్తి చేసిన ఘనత తెలంగాణ తొలి ముఖ్యమంత్రిదని చెప్పారు. కేవలం రూ.200 కోట్లు ఇస్తే ఎత్తిపోతల పథకంలో ఎలక్ట్రికల్ పనులు ముందుకు సాగుతాయన్నారు. పాలమూరు బిడ్డగా చెప్పుకుంటున్న ముఖ్యమంత్రికి కనీసం రూ.200 కోట్లు ఇచ్చే తీరిక లేదని విమర్శించారు. అధికారంలోకి వచ్చి 339 రోజులు గడుస్తున్నా పాలమూరు బిడ్డకు ఈ ప్రాంత ప్రాజెక్టుల మీద అర్థగంట సమీక్ష చేసే తీరిక లేదని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. పట్టెం పంట్ హోస్ నీల మునిగితే ప్రాజెక్టుల పరిశీలన పేరుతో పర్యటన పెట్టుకున్న కాంగ్రెస్ మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు ఆ పంట్ హోస్ వైపు కన్నెత్తి కూడా చూడలేదన్నారు. కనీసం సమీక్ష చేయలేదని వెల్లడించారు. కృష్ణా నీళ్లు సముద్రం పాలవుతుంటే కళ్లప్పగించి చూస్తున్నారని, మీది నిర్లక్ష్యమా.. కేసీఆర్ది నిర్లక్ష్యమా.. అని ప్రశ్నించారు. కేవలం 40 నుంచి 50 రోజులు పనిచేస్తే పాలమూరు ఎత్తిపోతల కింద నిర్మించిన రిజర్వాయర్లలో నీళ్లు నింపుకునే అవకాశం ఉందని, అయినా 11 నెలలుగా ప్రభుత్వం పనులను గాలికి వదిలేసిందన్నారు. ప్రభుత్వ నిర్లక్ష్యంతో రైతులు మల్లెత్తే వానకాలం వరకు సాగునీళ్లును కోల్పోయినట్లనీ చెప్పారు. గత 11 నెలల్లో సీఎం రేవంత్ 26 సార్లు ఢిల్లీకి, పలుమార్లు పక్క రాష్ట్రాలకు, మూడు సార్లు విదేశాలకు వెళ్లే తీరిక దొరికింది కానీ పాలమూరు ప్రాజెక్టుల గురించి చర్చించే సమయం లేదా అని ప్రశ్నించారు. మహారాష్ట్ర, కేరళ, యాపీ, ఝార్ఖండ్ రాష్ట్రాల్లో ఎన్నికల ప్రచారానికి తిరగడానికే సీఎం, డిప్యూటీ సీఎం, మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలకు సమయం సరిపోవడం లేదని ఎద్దేవా చేశారు. ఇక పాలన మీద, ప్రజల సమస్యల మీద స్పందించే సమయం ఎక్కడ ఉందన్నారు. అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత అసలు ఏం ఒరగబెట్టారని కాళ్లలో కట్టెలు పెట్టొద్దు, అభివృద్ధికి అడ్డపడితే మట్టి మనుషుల చెమటలో కొట్టుకుపోతారు అంటూ భారీ డైలాగును కొడుతున్నారని మండిపడ్డారు.

సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వేలో పాల్గొన్న సత్తుపల్లి ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ మట్టా రాగమయి దయానంద్

కల్లూరు -ప్రభాత సూర్యుడు: మండల పరిధిలో లింగాల గ్రామంలో “తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సామాజిక, ఆర్థిక, విద్యా, ఉపాధి, రాజకీయ మరియు కుల సర్వే, సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే “ లో పాల్గొని ప్రజలకు పూర్తి వివరాలు తెలియజేస్తూ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం త్వరలో అన్ని పథకాలు అమలు పరుస్తుంది అని అధికారులు తో పాల్గొన్న సత్తుపల్లి నియోజకవర్గం ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ మట్టా రాగమయి దయానంద్. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రభుత్వ అధికారులు, కల్లూరు మార్కెట్ చైర్మన్ భాగం నీరజ ప్రభాకర్ చౌదరి, వైస్ చైర్మన్ కోటేశ్వరరావు, డైరెక్టర్లు కల్లూరు పట్టణ, కల్లూరు మండలం కాంగ్రెస్ నాయకులు ఏనుగు సత్యం బాబు, కార్మికులు, గ్రామస్థులు, మహిళా, యూత్ కాంగ్రెస్ నాయకులు పాల్గొన్నారు.



సత్తుపల్లి ఎమ్మెల్యే ఆదేశాల మేరకు కల్లూరు 106 బూత్లలో చేతి పంపు పనులు

కల్లూరు -ప్రభాత సూర్యుడు: మేజరు గ్రామ పంచాయతీలో నియోజకవర్గం ఎమ్మెల్యే మట్టా రాగమయి దయానంద్ ఆదేశాల మేరకు కప్పల బంధం రోడ్లో గల 106 బూత్లలో మూడు చేతి బోర్లని భాగం చేయించమని కల్లూరు ఈవో నంది శెట్టి నాగేశ్వరరావు ఆదేశాలు అందజేయడం జరిగింది. ఎమ్మెల్యే మట్టా రాగమయి దయానంద్ కల్లూరు మేజరు గ్రామంలో మూడు చేతి పంపులు భాగం చెయ్యాలని ప్రజలకు నీటి సమస్య లేకుండా పంచాయతీలో చేయగా వెంటనే స్పందించి మార్కెట్లు చేసినందుకు 106 బూత్లలో గల ప్రజలు ఎమ్మెల్యేకి, మరియు మేజర్ పంచాయతీ ఈ ఓ కి మరియు పంచాయతీ సిబ్బంది కి ధన్యవాదాలు తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ నాయకులు యాసా శ్రీకాంత్, కామిశెట్టి రామచంద్ర రావు, నయ్యద్ మునీర్, నయ్యద్ బాబీ, ముప్పిడి రాంబాబు, పేక్ ముజాహిద్దీన్ పంచాయతీ బిల్ కలెక్టర్లు మరియు పంచాయతీ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



అయ్యప్ప స్వాములకు అన్నదానం

చిలుకూరు (ప్రభాత సూర్యుడు) చిలుకూరు బస్టాండ్ సెంటర్లోని శ్రీ వీరాంజనేయ స్వామి దేవాలయంలో అయ్యప్పలకు అన్నదానం చేస్తున్న దాత జ్యోతి కుటుంబ సభ్యులు. చిలుకూరు జిల్లా పరిషత్ పాఠశాలలో అటెండర్ గా పనిచేస్తున్న జ్యోతి కుమారుడు శ్యామ్ వర్ధంతి సందర్భంగా సోమవారం చిలుకూరు వీరాంజనేయ స్వామి దేవాలయంలో అయ్యప్పలకు అన్నదానం కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంకె. గురవయ్య, హెచ్ఎం కరుణాకర్ రెడ్డి, దేవాలయం కమిటీ సభ్యులు ఎడవల్లి పుల్లారావు, గుండు శ్రీనివాస్, మారాపు కొండలు, అయ్యప్ప స్వాములు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



తక్కువ వడ్డీకే రుణాలు

చిలుకూరు ప్రాథమిక సహకార సంఘంలో మాట్లాడుతున్న మేనేజర్ కృష్ణ
చిలుకూరు (ప్రభాత సూర్యుడు) చిలుకూరు సహకార సంఘంలో రైతులకు తక్కువ వడ్డీకే రుణాలు అందజేస్తున్నట్లుగా కోదాడ సహకార సంఘం బ్యాంక్ మేనేజర్ కృష్ణ తెలిపారు. సోమవారం చిలుకూరు ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రంలో సంఘం డైరెక్టర్ల రైతులతో డిపాజిట్లు లోన్లు తదితర అంశాలపై ప్రత్యేక సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ పాలం తనఖా పెట్టుకుని హాస్ లోన్లు ఇవ్వ నున్నట్లుగా తెలిపారు. అదేవిధంగా సంఘం నుండి దీర్ఘకాలిక, స్వల్ప కాలిక రుణాలు ఇవ్వనున్నట్లుగా తెలిపారు. ఈ అవకాశాన్ని రైతులు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో సంఘం తాత్కాలిక చైర్మన్ గన్న పద్మావతి, సీఈవో లక్ష్మినారాయణ, ఫీల్డ్ ఆఫీసర్ బాలకృష్ణ, డైరెక్టర్ల కొండా సోమయ్య, కస్తూరి సైదులు, బెల్లంకొండ సైదులు, గన్న అశోక్, నెల్లూరు నాగేశ్వరరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



బాసర ఆర్జీయూకేటీలో విద్యార్థిని ఆత్మహత్య

బాసర, (ప్రభాత సూర్యుడు): నిర్వేద జిల్లాలోని బాసర ఆర్జీయూకేటీలో విద్యార్థిని ఆత్మహత్య చేసుకున్న సంఘటన సోమవారం చోటుచేసుకుంది. పోలీసుల వివరాల ప్రకారం...నిజామాబాద్ జిల్లా ఆర్కాట్ కు చెందిన స్వాతి పీయూసీ సెకండ్ యియర్ చదువుతుంది. ఈ క్రమంలో తన హాస్టల్ గదిలోకి వెళ్లిన స్వాతి ఉరి వేసుకొని ఆత్మహత్యకు పాల్పడింది. విషయం తెలుసుకున్న పోలీసులు సంఘటనా స్థలానికి చేరుకొని మృతదేహాన్ని హోసుమార్గం నిమిత్తం ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి తరలించారు. అయితే స్వాతి ఎందుకు ఆత్మహత్యకు పాల్పడిందన్న విషయం ఇంకా తెలియరాలేదు. మృతురాలి బంధువుల ఫిర్యాదు మేరకు పోలీసులు కేసు నమోదు చేసుకొని దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

కాశ్మీర్ ను రావణకాష్టం చేయడమే వారి లక్ష్యం!

కాశ్మీర్ ను రావణకాష్టంగా రంగల్చడమే అక్కడి రాజకీయ పార్టీల లక్ష్యంగా ఉంది. దానిని రంగల్చడం ద్వారా చలి మంటలు కాచుకున్న అబ్దుల్లాలు, ముష్తీలు ఇప్పుడు 370 రద్దుతో దిక్కుతోచకుండా ఉన్నాయి. పాక్ తీవ్రవాదులకు వత్సాన పలికేలా రాజకీయ పార్టీల చర్యలు ఉన్నాయి. ఇందుకు కాంగ్రెస్ పార్టీ కూడా మినహాయింపు కాదు. అదపాదడపా అది చిను పెరుతునే ఉంటుంది. ఉగ్రవాదులను ప్రాణాలతో పట్టుకో వాలని ఫరూక్ అబ్దుల్లా అంటారు. అలాగే పాక్ తో చర్యలు జరపాలని కూడా ఆయన కోరుకుంటాడు. 370 ఆర్డీకల్ ఎత్తేయాలని సిఎం పీఠం అధిష్టించిన చిన్న అబ్దుల్లా పట్టుబడుతున్నారు. కాంగ్రెస్ సహా అన్ని పార్టీలకు కాశ్మీర్ భూతల స్వరంగా ఉండాలి. అకడి హిందువులు ఊచకోతలకు గురవాలి. మతమార్పిడికల ఆజ్ఞను పోయాలి. ఇలా దాదాపుగా 70 ఏళ్ల అరాచకం సాగింది. మరోమారు దానినే కొనసాగించాలి ఈ పార్టీలు పట్టుబడుతున్నాయి. జమ్మూకాశ్మీర్ అసెంబ్లీలో 370 ఆర్డీకల్ పునరుద్ధరణ కోరుతూ యుద్ధవాతా వరణం సృష్టించారు ఆర్డీకల్ 370 పునరుద్ధరించాలంటూ ఇంజనీర్ రఫీద్ సోదరుడు, అవామీ ఇతైహాద్ పార్టీ ఏకైక ఎమ్మెల్యే ఖుర్షీద్ సేక్ ప్లకార్డు ప్రదర్శించి తమ కుత్తిత బుద్ధిని ప్రదర్శించారు. ఎమ్మెల్యేలు పరస్పరం దాడి చేసుకోవడం దారుణం కాక మరోదీ కాదు. బద్దేశ్యక్రితం కేంద్రం తొలగించిన 370, 32 (ఏ)లను తిరిగి ప్రవేశపెట్టింది. బీజేపీ అప్పడవడంతో రచ్చ సాగింది. నేషనల్ కాన్ఫరెన్స్, కాంగ్రెస్ జాతి వ్యతిరేకతలతో, ఉగ్రవాదులతో చేయిపెరిచారంటూ బిజేపీ పార్టీ విమర్శలు చేయడం జరిగింది. నిజానికి ఇక్కడ జరుగుతున్నది ఇదే. జమ్మూకాశ్మీర్ అసెంబ్లీలో ప్రత్యేక ప్రతిపత్తి అంశం ఘర్షణకూ, గందరగోళానికి కారణానికి కాంగ్రెస్, నేషనల్ కాన్ఫరెన్స్ లు బాధ్యత వహించాయి. 370 ఆర్డీకల్ ఉంటే ఇష్టాకాంక్షలకు ఏలవచ్చునని ఈ రెండు పార్టీలు పూర్వం గత 70 ఏళ్లలో ఇది రుజువుయ్యింది. ఒకమర్ అబ్దుల్లా ప్రభుత్వం ఉగ్రవాద నిర్మాణాలకు పాటుపడకుండా ఇప్పుడు తేనెతుట్టెను కదపడం మంచిది కాదు. ఇప్పటికైనా కాశ్మీర్ లో రాజకీయ అధికారం అనుభవించిన పార్టీలు బుద్ధి తెచ్చుకోకుంటే ప్రజలు తగిన గుణపాఠం చెబుతారని



గుర్తించాలి. కేంద్రం కూడా పరిణామాలను చూసి జాగ్రత్తగా అడుగులు వేస్తోంది. కరంట్లో ప్రాణం ఉండగా ప్రత్యేకప్రతిపత్తికి సంబంధించిన 370 ఆర్డీకల్ పునరుద్ధరణ జరగదని ప్రధాని మోడీ హెచ్చరించారు. ఆర్డీకల్ 370 ముగిసిన చరిత్ర. ఇది పెట్టడం ద్వారా నాటి ప్రధాని జవహర్ లాల్ నెహ్రూ పెద్ద తప్పిదమే చేశారు. దానిని సరిదిద్దడం ద్వారా ప్రధాని నరేంద్రమోడీ, హోమంత్రి అమిత్ షాలు దేశానికి మేలు చేశారు. అందుకే దాని ఊసెత్తడమే దేశద్రోహమని ఖచ్చితంగా బీజేపీ నేతలు, దేశ ప్రజలు అగ్రహిస్తున్నారు. మరోపక్క ప్రత్యేకప్రతిపత్తిని అభ్యర్థించడం ద్వారా ఎన్నికల ప్రచారంలో తాను ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీకి అనుగుణంగా నేషనల్ కాన్ఫరెన్స్ అడుగులు వేసినట్లు అయింది. ప్రత్యేకప్రతిపత్తి, ఇతర రాజ్యాంగబద్ధమైన హామీలు కల్పించే విషయంలో కొత్తగా ఎన్నికైన జమ్మూకాశ్మీర్ ప్రజాప్రతినిధులతో కేంద్రం చర్యలు అంభించాలని ఆ తీర్మానం కోరింది. అనూది 370 రద్దు నిర్ణయాన్ని తప్పుబట్టకుండా, ఇప్పుడు ఆ సంఖ్యను ప్రస్తావించ కుండా తీర్మానం చేయడం వల్ల ఏ ప్రయోజనమూ లేదని పీవీసీ వాదిస్తోంది. 370 ఆర్డీకల్ ద్వారా తరవాత బద్దేశ్యగా అక్కడ పరిస్థితులు ఇప్పుడిప్పుడే దారికి వస్తున్నాయి. అయితే దీనిని వమ్ము చేయాలని పాక్ ప్రేరిపిత తీవ్రవాదులు యత్నిస్తునే ఉన్నారు. ఒకమర్ అబ్దుల్లా

ప్రభుత్వం ఈ వ్యవహారాన్ని పక్కన పెట్టి అక్కడ శాంతిభద్రతల పరిరక్షణతో పాటు, ఉగ్రవాదులను ఏరివేసే చర్యలకు దిగడం మంచిది. ఆ పార్టీ నేతృత్వంలోని కూటమి ఎన్నికల్లో మెజార్టీ స్థానాలు గెలిచి ప్రభుత్వాన్ని ఏర్పాటు చేసింది. జమ్మూ కాశ్మీర్ కు ప్రత్యేక ప్రతిపత్తి కల్పిస్తూ రాజ్యాంగంలో 370 ఆర్డీకల్ పొందుపర్చడం ద్వారా నెహ్రూ అక్కడ అగ్ని రాశారు. అక్రమిత కాశ్మీర్ గురించి మాట్లాడకుండా 370 గురించి మాట్లాడడం దారుణం కాక మరోదీ కాదు. కేంద్రంలో రెండవ తరఫు 2019లో బిజెపి అధికారంలోకి రాగానే ఏకపక్షంగా 370 ఆర్డీకల్ ను, అందుకనుగుణమైన 35-ఎను తొలగించింది. ఒక రాష్ట్రంగా ఉన్న జమ్మూ కాశ్మీర్ ను జమ్మూకాశ్మీర్, లడఖ్ అనే రెండు కేంద్ర పాలిత ప్రాంతాలుగా విభజించింది. దీంతో దేశవ్యాప్తంగా హఠాత్ విరేచాలు వ్యక్తం అయ్యాయి. ఇది ప్రజల ఆకాంక్ష అన్నది విపక్ష పార్టీలు గుర్తించాలి. 370 ఆర్డీకల్ ద్వారా జమ్మూకాశ్మీర్ కు లభించిన ప్రత్యేక హోదాను పునరుద్ధరించాలని కోరుకోవడంలో అర్థం లేదు. అసలు ప్రత్యేక హోదాను డిమాండ్ లో తేలుకుండా చేయాలి. 370 ఆర్డీకల్ రద్దు చేశాక నెలల పర్యంతం భద్రతా బలగాల పహారాలో ఉగ్రవాదుల ఏరివేత కొనసాగుతోంది. అయినా పక్కలో బెల్లంలా పాక్ తన కుయుక్తులను అపడం లేదు. దీనిని నిలదీయాలని కాంగ్రెస్, నేషనల్ కాన్ఫరెన్స్ పార్టీలు అనే పక్కన పెట్టి పాక్ 370 కోసం డిమాండ్ చేయడం కేవలం రాజకీయ లబ్ధి కోసమే అన్నది వేరూ చెప్పాలని కాశ్మీర్ పార్టీలు, కాంగ్రెస్ లు తమ విద్యేష రాజకీయాలను కొనసాగిస్తోంది. జమ్మూ కాశ్మీర్ కు రాష్ట్ర హోదా పునరుద్ధరణ ద్వారా అక్కడి ప్రజల ఆకాంక్షలను నెరవేర్చాలి. అలాగే ప్రత్యేక హోదాను కాశ్మీర్ కే కాకుండా దేశంలోని ఏ ఇతర రాష్ట్రాలకు ఆమోదించరాదు. ఇది దేశ ఐక్యతను దెబ్బతీస్తుంది. రాజ్యాంగంపై వాటికి నమ్మకం కలిగించడం, ఈ దేశ పౌరులమన్న విశ్వాసం పెంపొందించడం ద్వారా కాశ్మీర్ లు రాజకీయ పార్టీల కుయుక్తులకు దూరంగా ఉండాలి. కాశ్మీర్ భారత్ లో అంతర్భాగం. దీనిని ఎవరూ కాదనలేరు. పాక్ అక్రమిత కాశ్మీర్ ను కూడా రాబట్టాలి. ఇప్పుడు అందుకోసం పోరాడాలి. అప్పుడే పాక్ కుయుక్తులను కట్టిపెట్టాలి.

అన్నదాతలకు చుక్కలు చూపిస్తున్న పాలకులు

ధాన్యం పండించినా కొనుగోళ్లు అంతంత మాత్రమే.. ఏటా చిత్తవుతున్న వరి, పత్తి, సోయా రైతులు

అరుణాచలం క స్టపడి కష్టనష్టాలకోర్చి పంట పండిస్తే చివరిలో అమ్ముకునేందుకు అన్నదాతలు అష్టకష్టాలు పడుతున్నారు. ప్రభుత్వం ఏదైనా పంటలు అమ్ముకోవడం దుర్భలాగా మారుతోంది. కెసెన్ అధికారంలో ఉన్నప్పుడు ఊరూరా ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలంటూ ఊదరగోట్టారు. మిల్లర్లకు మద్దతుగానే నిలిచారు. ఇప్పుడు అదే పరిస్థితి ఉంది. మార్కెట్ కమిటీలు ఉత్పన్న విగ్రహాల్లా మారాయి. వరి కావచ్చు, పత్తి, సోయా, కంది ఇలా ఏ పంటయినా రైతులు చిత్తవుతుంటే. వానాకాలంలో పంటలు బాగా పండి దిగుబడులు అశాజనకంగా ఉండటంతో ఈసారి చేసిన అప్పులైనా తీరుతాయని అనుకుంటున్న రైతులకు అశాభంగమే ఎదురవుతోంది. ఓ పక్క పంట చేతికొచ్చే సమయంలో అకాలవర్షాలు దెబ్బతీస్తుంటే.. మరోపక్క మిల్లర్లు సిండికేట్ గా మారి మద్దతు ధరకు మంగళం పాడుతున్నారు. మద్దతు ధరతో పాటు బదుండల రూపాయలు బోసన్ ఇస్టామని ప్రభుత్వం అంటున్న రైతులకు మద్దతు ధరకంటే లేదు. పరికోతలు ప్రారంభమైన తొలిరాళ్లలో సన్నరకం వడ్లు క్వింటా రూ. 2500 నుండి రూ. 2600 వరకు ధర పలికింది. కోతలు ముమ్మరంగా జరుగుతుండటం.. వందల ట్రాక్టర్లలో ధాన్యం మిల్లులకు వస్తుండటంతో మిల్లర్లు ఒక్కసారిగా ధరను తగ్గించేశారు. నల్లగండ్ జిల్లా మిర్జాపూర్ గాడ్ ప్రాంతంలోని మిల్లర్లు అంతా సిండికేట్ గా మారి మిల్లులకు వచ్చిన ధాన్యం కొనుగోలు చేయకుండా కృత్రిమ కొరత సృష్టిస్తూ మద్దతు ధరను తుంగలో తొక్కుతున్నారు. దీంతో ఆగ్రహించిన అన్నదాతలు రోడ్లకొర్రు. అయినా ప్రభుత్వ అధికారులు, మంత్రులు చర్యలకు దిగలేదు. మంత్రులు మాటలతోనే కాలం వెళ్లబుచ్చు తున్నారు. సన్నరకం వడ్లు మిల్లులకు ఇబ్బడిముబ్బడిగా వస్తుండటాన్ని ఆసరాగా తీసుకున్న మిల్లర్లు ధరను వడేశారు. ఇప్పుడు క్వింటా ధర కేవలం రూ. 2100 నుండి రూ. 2200 రూ పాయల వరకే పలుకుతోంది. అన్నదాతలు తప్పనిసరి స్థితుల్లో వచ్చినకాడికి చాలు అన్నట్లుగా అమ్ముకుంటున్నారు. కానీ మిల్లర్లు అంతా ఒక్కటే అసలు కొనుగోళ్ళే నిలిపివేశారు. దీంతో వందల ట్రాక్టర్లు మిల్లుల ముందు బారులు తీరాయి. మిర్జాపూర్ గాడ్ మిల్లుల వద్ద ట్రాక్టర్లను రోడ్లపై పెట్టి ధర్నా చేశారు. నార్మల్ పల్లీ టు అద్దంకి.. మిర్జాపూర్ టు



మాజూర్ నగర్ రహదారిపై గంటపాటు రాస్తాకోకో చేయడంతో భారీగా ట్రాఫిక్ సృష్టించింది. ధాన్యం కొనుగోళ్ళు ప్రారంభించడంతో పాటు మద్దతు ధర పెట్టాలని అన్నదాతలు డిమాండ్ చేశారు. అధికారులు, పోలీసులు అక్కడకు చేరుకోని రైతులకు సన్నరకం రాస్తాకోకో విరమించజేశారు. అనంతరం మిల్లర్ల ధాన్యం కొనుగోలు ప్రారంభించడంతో ధర్నాను విరమించారు. నిజానికి ప్రభుత్వంలో ఎవరు ఉన్నా పక్కాగా ధాన్యం కొనుగోళ్లు సాగడం లేదు. తేమ శాతం 17లోపు ఉండాలనే నిబంధన పెట్టింది. సన్నరకం కొనుగోలు కోసినట్లుగానే పచ్చిపప్పు వస్తుండటంతో కొనుగోలు కేంద్రాల్లో వాటిని కొనుగోలు చేయడంలేదు. దీంతో అన్నదాతలు కొంతరేటు తక్కువైనా మిల్లులకు తరలించి అమ్ముకుంటున్నారు. ఇప్పటివరకు ఏఒక్క సెంటర్ లో కూడా సన్నరకం గింజ కూడా కొనుగోలు చేయలేదు. కానీ అధికారులు ట్రాక్ షిట్లు మాయచేసి కొనుగోలు చేసినట్లుగా బోసన్ కొట్టేసే ప్రమాదం ఉందని రైతులు అభిప్రాయపడుతున్నారు. ఇకమరోవైపు పత్తి రైతులది ఇదే దారి. మద్దతు ధరలు దక్కడం లేదు. సోమవారం నుంచి రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా పత్తి కొనుగోళ్లు బంద్ చేస్తున్నట్లు జిన్సింగ్ మిల్లులు ప్రకటించాయి. సీసీబి, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ వైఖరికి నిరసనగా ఇక్కడ పత్తి కొనుగోలు చేయబోమని రాష్ట్ర జిన్సింగ్, స్పిన్సింగ్ మిల్లుల యాజమాన్యాల సంఘం ప్రకటించింది. అధికారం సమావేశమైన సంఘం నేతలు పత్తి కొనుగోళ్ల నిలిపివేతకు

సంబంధించి కేంద్ర మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్, సీసీబి సీఎండీకి లేఖ రాశాయి. పత్తి కొనుగోలులో కాటన్ కార్పొరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా(సీసీబి) అమలు చేస్తున్న అడ్డదీడ్ల నిర్ణయాలకు వ్యతిరేకంగా ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు లేఖలో పేర్కొన్నారు. ఈ సీజన్ లో తెలంగాణలో రైతులు నుంచి పత్తి కొనుగోలుపై సీసీబి ఎన్నడూ లేని నిధంగా కొర్రెలు పెడుతున్నది. రెండు రోజుల క్రితం సీసీబి తీసుకున్న నిర్ణయం ఇటు మిల్లులకు, అటు రైతులకు శరాభుతంగా సాగింది. మొన్నటి వరకు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఉన్న 318 జిన్సింగ్ మిల్లుల్లో పత్తి కొనుగోలు చేసేది. క్షుద్ర వారిగా విభజించి మొదటి మిల్లులో సామర్థ్యం మేరకు కొనుగోళ్లు పూర్తయిన తర్వాత మరో మిల్లులో కొనుగోళ్లు ప్రారంభిస్తుంది. అప్పటి వరకు మిగిలిన మిల్లుల్లో ఎలాంటి కొనుగోళ్లు ఉండవు. ఈ విధంగా నల్గొండ జిల్లాలో మొత్తం 23 జిన్సింగ్ మిల్లులు ఉండగా కేవలం 7 మిల్లుల్లోనే కొనుగోళ్లు జరుగుతున్నాయి. దీంతో మిగిలిన మిల్లుల పరిధిలోని రైతులు ఈ ఏడు మిల్లులకు రావాల్సిన పరిస్థితి ఏర్పడింది. తద్వారా రైతులపై రూపాణా భారం పడుతున్నది. ఈ కొత్త విధానాన్ని ఎత్తేయాలని జిన్సింగ్ మిల్లులు, రైతులు డిమాండ్ చేస్తున్నారు. అయితే పత్తి కొనుగోలు భారం నుంచి తప్పించుకొనేందుకే సీసీబి ఉన్నతాధికారులు ఇలాంటి కుట్రలు చేస్తున్నట్లుగా ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి. రైతులు నష్టపోయినా పర్నాదే.. ప్రభుత్వానికి నష్టం రావొద్దనే విధంగా వ్యవహరిస్తున్నారనే విమర్శలు వ్యక్తమవుతున్నాయి.

మొక్కుబడిగా కొనుగోలు కేంద్రాలు

అయినకాడికి అమ్ముకుంటున్న వైనం
 సిసిబి తీరుతో మండిపడుతున్న పత్తిరైతులు

మొక్కుబడిగా పత్తి కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేసి భారీగా అంక్షలు విధించడంతో కాటన్ కార్పొరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా సిసిబి తీరుపై రైతులు, రైతు సంఘాల నాయకులు తీవ్ర అసంతృప్తి వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ప్రభుత్వం పత్తి క్వింటాలుకు రూ. 7,521 మద్దతు ధర ప్రకటించినా రూ. 5,500 దాటి కొనడం లేదు. ఈ ఏడాది ఎకరాకు రూ. 50 వేల నుంచి రూ. 60 వేల వరకూ పెట్టబడి అయిందని చెప్పారు. ఎకరాకు కనీసం 15 క్వింటాళ్లు దిగుబడి వస్తే కొంతవరకు కోలుకుంటామని, ఇటీవల కురిసిన అధిక వర్షాలకు బాగా నష్టం వాటిల్లిందని తెలిపారు. తేమ శాతం 8 నుంచి 12 లోపు ఉంటేనే సిసిబి కేంద్రాల్లో పత్తిని కొనుగోలు చేస్తున్నారని, 12 శాతం దాటితే వెనక్కి పంపిస్తున్నారని రైతులు చెప్పారు. ఎ+రాష్ట్ర గోతాల్లో కాకుండా లూజాగా పత్తి కొనుగోలు కేంద్రాలకు తీసుకురావాలని అంక్షలు విధిస్తున్నారు. తేమ శాతం 18 శాతం ఉన్న కొనుగోలు చేయాలని వారు కోరుతున్నారు. సిసిబి నిబంధనలు కఠినంగా ఉన్నాయని, వాటిని వెంటనే సడలించాలని ఎవీ రైతు సంఘం గుంటూరు జిల్లా కార్యదర్శి కంచమూరి అజయకూమార్ డిమాండ్ చేశారు. గుంటూరు, పల్నాడు జిల్లాల్లో 80 జిన్సింగ్ మిల్లులు ఉన్నాయి. వాటిలో కేవలం 12 జిన్సింగ్ మిల్లుల్లోనే సిసిబి కొనుగోలు కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశారు. ఈ కేంద్రాలకు వచ్చిన వారికి అంక్షలు తీవ్ర అటకంగా మారాయి. సిసిబి అంక్షలను సాకుగా చూపి దళారులు పెద్ద ఎత్తున రంగప్రవేశం చేశారు. ఇటీవల కురిసిన భారీ వర్షాలు, వాతావరణంలో మార్పులతో పత్తి నాణ్యత తగ్గిందంటున్నారు. ప్రధానంగా తేమ శాతం 12 శాతం మించరాదని సిసిబి నిబంధన విధించింది. ప్రస్తుతం 18 నుంచి 20 శాతం వరకు తేమ ఉన్నట్లు అధికారులు చెబుతున్నారు. దీంతో, రైతులు పత్తిని ఆరబెట్టుకుని ఇళ్లలో నిల్వ చేసుకోవడం ఇబ్బందిగా మారింది. ఆరబెట్టుకోవడానికి, నిల్వ చేసుకోవడానికి స్వలం లేక పొలం నుంచి ఇంకొక్క తీసుకొచ్చిన వెంటనే అమ్ముకోవాల్సిన పరిస్థితులు ఏర్పడుతున్నాయి. మద్దతు ధరకు కొనేసాధుడు కరువయ్యారు. గుంటూరు, పల్నాడు జిల్లాల్లో 4.40 లక్షల ఎకరాల్లో పత్తి సాగు చేయబడ్డాయి ఉండగా, ఈ ఏడాది విస్తీర్ణం గణనీయంగా తగ్గింది. గుంటూరు జిల్లాలో 53,500, పల్నాడు జిల్లాలో 1.65 లక్షల ఎకరాల్లోనే సాగు చేశారు. మొత్తంగా దాదాపు 50 శాతం విస్తీర్ణంలో సాగు తగ్గినా ధర పెరగడం లేదు. ఎకరాకు సగటున 15 క్వింటాళ్లు ఉత్పత్తి వస్తుందని ఆశించినా ఈ ఏడాది పది క్వింటాళ్లు కూడా రావడం లేదని రైతులు వాపోతున్నారు. పెరిగిన ఖర్చులు, తగ్గిన దిగుబడలతో క్వింటాలుకు రూ. 10 వేలు ధర ఉంటే తప్ప గిట్టుబాటు కాదని పెదకూరపాడు రైతు ఎం.రామాచార్యు తెలిపారు.



ఎక్కువ మందికి దర్శనం కలిగించేలా చర్యలు

టిటిడి పలు రకాల నిర్ణయాలతో భక్తులకు ఊరట

సామాన్యులు ఎక్కువ మందికి శ్రీవారి దర్శనం కల్పించేలా టిటిడి చర్యలు తీసుకుంటోంది. ఈ క్రమంలో కొంత ఫలితం కనిపిస్తోంది. సుప్రభాతం నుంచి ఏకాంత సేవవరకు పలు సేవలు వివిధ క్షేత్ర దర్శనాలు, సర్వదర్శనాలు కలిపి శ్రీవారిని భక్తులు దర్శించుకునేందుకు టిటిడి ఎంతో ప్రయత్నిస్తోంది. క్యూలైన్ మేనేజ్మెంట్ లో కొత్త కొత్త ఆలోచనలు చేస్తోంది. ఎక్కువమంది సామాన్య భక్తులకు వెంకన్న దర్శనం కల్పించాలని తపిస్తోంది. వారాంతపు రోజుల్లో శని, ఆదివారాల్లో అత్యధిక మంది భక్తులకు శ్రీవారిని దర్శించుకునేలా టిటిడి చర్యలు చేపట్టిస్తున్న ప్రకటన విడుదల చేసింది. ఈ నేపథ్యంలో గత శని, ఆదివారాల్లో 1,72,565 మందికి టిటిడి శ్రీవారి దర్శనం కల్పించగా శనివారం 88,076 మంది, ఆదివారం 84,489 మంది భక్తులు స్వామి వారిని దర్శించుకునే అవకాశం కల్పించింది. ఇందుకు ప్రత్యేక చర్యలు చేపట్టింది. ఇందులో భాగంగానే రెండు రోజుల్లో 1,72,565 మందికి శ్రీవారి దర్శనం కల్పించినట్లు టిటిడి పేర్కొంది. శ్రీవారి దర్శనాల్లో సామాన్య భక్తులకు పెద్దపీట వేసి ప్రయత్నం చేసినట్లు కొత్త విధానాన్ని తెరపొదికి తెప్పించింది. నారాయణగిరి షెడ్యూల్డ్ ఏర్పాటు చేసిన సర్వీస్ లైన్ ను భక్తులకు అందుబాటులోకి తెప్పించింది. సర్వీస్ లైన్ ద్వారా క్యూలైన్ లో వేచి ఉండే సమయం తగ్గించింది. వైకుంఠం క్యూ కాంప్లెక్స్ లు, నారాయణగిరి షెడ్యూల్డ్ నిండిపోయాక భక్తులను అలయం బయట కిలోమీటర్ల కొద్దీ క్యూ లైన్లో నడిపించకుండా సర్వీస్ లైన్ ను వినియోగించింది. వైకుంఠం క్యూ కాంప్లెక్స్, ఔటర్ క్యూలైన్లు, నారాయణగిరి షెడ్యూల్డ్ ను నిరంతరం పర్యవేక్షించిన టిటిడి సిబ్బంది, శ్రీవారి సేవకుల సహకారంతో భక్తులకు క్యూలైన్లలో ఎలాంటి సమస్యలు తలెత్తకుండా చర్యలు చేపట్టింది. క్యూలైన్ లోని భక్తులకు అల్పాహారం, పాలు, తాగు నీటిని 24 గంటలు పనికి చేసిన టిటిడి భక్తులకు స్వామివారిని దర్శించుకునేందుకు అన్నీ ఏర్పాటు చేసింది. దీంతో సర్వీస్ లైన్ సహకారంతో రెండు రోజులకు లక్ష 70 వేల మంది భక్తులకు సమయం క్యూలైన్ లో ఉండకుండా శ్రీవారిని దర్శించుకునే భాగ్యం కలిగింది. తిరుమలలో రద్దీ ఉండే రోజులు, వారాంతపు సెలవు దినాలు, పర్వదినాల్లో టిటిడి ఎక్కువమంది భక్తులకు గతంలోనూ దర్శనం అవకాశం కల్పించింది. సుప్రభాతం నుంచి ఏకాంత సేవ వరకు పలు సేవలు, వివిధ సేవారూప లేఖలు, శ్రీవాణి టికెట్స్, ప్రత్యేక ప్రవేశ దర్శనం టైం సైబెడ్ టోకెన్లు, సర్వదర్శనం టోకెన్లతో భక్తులు శ్రీవారిని దర్శించుకునే భక్తులు రోజుకు 90 వేల దాకా కూడా దర్శించుకున్నట్లు తెలిపారు వెబుతున్నారు. ఇందుకు టిటిడి క్యూలైన్ మేనేజ్మెంట్ చేసింది. ఇప్పుడు సర్వీస్ లైన్ సహకారంతో రెండు రోజులకు లక్ష 70 వేల మంది భక్తులకు దర్శనం కల్పించిన టిటిడి రెండు రోజులకు దాదాపు 1.80 లక్షల మందికి పైగానే భక్తులకు స్వామివారి దర్శనాన్ని కల్పించింది.

